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Κυρίες και Κύριοι, 

Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Σας καλωσορίζω και φέτος στην εκδήλωση του 

Επιμελητηρίου μας, και εκ μέρους του Διοικητικού 

Συμβουλίου σας απευθύνω τις θερμότερες ευχές μας για 

Ειρήνη, Υγεία, Ελπίδα και Πρόοδο τη νέα χρονιά. 

Εύχομαι το 2017, να έχει καλά νέα για τους 

επαγγελματίες, τις ελληνικές επιχειρήσεις, την αγορά, και 

την κοινωνία γενικότερα. 

Κάθε φορά, η είσοδος του νέου χρόνου σημαίνει 

αισιοδοξία, ευκαιρίες για ανασυγκρότηση, για κατάρτιση 

νέων πλάνων, για ελπίδα, ότι κάποια πράγματα μπορούν να 

γίνουν καλύτερα. 

Ελπίζουμε, ότι αυτός ο χρόνος, θα είναι χρόνος 

οριστικής εξόδου από την κρίση, και θα σημαίνει την 

ανάκαμψη της οικονομίας μας. 

Όλοι μας θέλουμε να πιστεύουμε, ότι κάπου εδώ 

τελειώνουν οι δοκιμασίες για τους επιχειρηματίες, τους 

εργαζόμενους, τους απλούς καταναλωτές. 

Λόγω των ειδικών συνθηκών, που επικρατούν στην 

Ελληνική Οικονομία, τα τελευταία χρόνια με την κρίση και 

τις καταστροφικές συνέπειες,  

Εκτιμώ, ότι είναι περισσότερο ανάγκη από ποτέ, να 

είμαστε αισιόδοξοι, για το 2017 που μπαίνει στην ζωή μας. 
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Δεν θα συμβεί όμως τίποτε, εάν δεν υπάρξουν οι 

κατάλληλες δράσεις από όλους μας, αλλά κυρίως από την 

Κυβέρνηση, 

η οποία έχει την ευθύνη της λήψης των αποφάσεων και 

της εφαρμογής πολιτικών. 

Δυστυχώς μέχρι σήμερα, η ίδια η ζωή απέδειξε, ότι 

όσα μέτρα ελήφθησαν ήταν προς λάθος κατεύθυνση. 

Τόσο καιρό, ο μικρομεσαίοι βίωσαν απίστευτες 

επιβαρύνσεις, με αποτέλεσμα πολλοί να κατεβάσουν τα 

ρολά.  

Βγήκε κανένα θετικό αποτέλεσμα για την οικονομία 

μας; 

Και βέβαια όχι. 

Άρα, πρέπει να διαφοροποιηθεί το μίγμα της πολιτικής 

που ακολουθείται.  

Εδώ και τώρα να μειωθούν οι ασφαλιστικές και 

φορολογικές επιβαρύνσεις, ώστε να δοθεί λίγο οξυγόνο, για 

να συνεχίσει να υπάρχει μια κίνηση στην αγορά. 

Το καθεστώς ασφυξίας που επικρατεί, πνίγει 

καθημερινά καταναλωτές κι επιχειρηματίες. 

Και χωρίς υγιείς, ελληνικές επιχειρήσεις, δεν 

μπορούμε να μιλάμε για καμία ανάκαμψη. 

Αυτό είναι ξεκάθαρο, και ας το καταλάβουν πια όλοι. 
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Μόνο με την πρόοδο των επιχειρήσεών μας, μπορούμε 

να βγούμε από την στενωπό της κρίσης. 

Πως θα αυξηθούν οι θέσεις απασχόλησης, και πως θα 

ενισχυθούν τα έσοδα των ταμείων, χωρίς να υπάρξουν νέες 

επιχειρηματικές προσπάθειες; 

Απαρέκλητος όρος για την επιστροφή της οικονομίας 

στην ανάπτυξη, είναι η προστασία του επιχειρείν.  

Ο μόνος αποτελεσματικός τρόπος, να μειώσουμε 

πραγματικά την ανεργία, είναι να επανεκκινηθεί η ιδιωτική 

οικονομία.    

Η λύση στα προβλήματα της ελληνικής οικονομίας, 

δεν βρίσκονται στην παροχή κοινωνικών επιδομάτων,  

Αλλά, στην επανεκκίνηση της οικονομίας, στην 

ανάπτυξη και την παραγωγή πλούτου από τους ίδιους τους  

Έλληνες. 

Μόνο οι ελληνικές επιχειρήσεις, και ειδικά οι 

μικρομεσαίες, μπορούν να τραβήξουν μπροστά την 

ελληνική οικονομία. 

Απαραίτητη προϋπόθεση βέβαια, είναι η στήριξή τους 

από τον τραπεζικό τομέα, που αυτή την στιγμή είναι 

ουσιαστικά ανύπαρκτη. 

Την ίδια ώρα, όλη η αγορά περιμένει με αγωνία τις 

ρυθμίσεις για τον εξωδικαστικό συμβιβασμό,  
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την ανάγκη δεύτερης ευκαιρίας και το τι ακριβώς θα 

ισχύει με τα ΜΗ εξυπηρετούμενα δάνεια που αποτελούν 

βρόγχο, για εκατοντάδες χιλιάδες επιχειρήσεις. 

Θα μπορούσε βάσιμα, να υποστηρίξει κάποιος, ότι η 

επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα έχει δαιμονοποιηθεί,  

καθώς, όχι μόνο δεν έχουν εφαρμοσθεί πολιτικές που 

να την στηρίζουν και να δίνουν προοπτικές ανάπτυξης  

αλλά αντίθετα, συνεχίζεται η στοχοποίηση των 

επιχειρήσεων.  

Μόνο για εισπρακτικούς λόγους, ασχολείται πλέον η 

Πολιτεία μαζί μας. 

Κι αυτό, φαίνεται ξεκάθαρα, από τις ασφαλιστικές και 

φορολογικές επιβαρύνσεις, που έχουν αυξηθεί ραγδαία τα 

τελευταία χρόνια.  

Αντιλαμβανόμενοι τις δυσκολίες που προανέφερα,  

το Επιμελητήριό μας, κατέβαλλε και το 2016, 

προσπάθειες για την προστασία και τόνωση της τοπικής 

επιχειρηματικής κοινότητας. 

Για εμάς, το 2016, ήταν ένας αρκετά γεμάτος χρόνος, 

σε  δράσεις για το Επιμελητήριο,  

αποτελώντας ικανή συνέχεια του παρελθόντος και 

σηματοδότης για το μέλλον. 

Επιτρέψτε μου μια σύντομη αναφορά: 
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Συνεχίσαμε να παρέχουμε στήριξη, στις Κοινωνικές 

δομές της Θεσπρωτίας, είτε με την προμήθεια τροφίμων, 

είτε με την παραχώρηση αναγκαίου εξοπλισμού. 

Υλοποιήσαμε ενημερωτικές εκδηλώσεις για θέματα 

όπως, το Ασφαλιστικό,  

τα Κόκκινα Δάνεια,  

για την Ιστιοπλοΐα, τον Τουρισμό και τα 

Αγροδιατροφικά Προϊόντα στα Σύβοτα,  

αλλά και για τα νέα προγράμματα του ΕΣΠΑ με τον 

ΕΦΔ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ.   

Πραγματοποιήσαμε, επιχειρηματικές συναντήσεις 

Β2Β, για τον τουριστικό κλάδο στα Σύβοτα, με 

αλλοδαπούς τουριστικούς πράκτορες (από χώρες, όπως 

Αυστραλία, Βέλγιο Βουλγαρία, Κίνα, Τσεχία, Αίγυπτος, 

Γαλλία, Ιταλία, Λίβανος, Ολλανδία, Ρουμανία, Τουρκία, 

Αγγλία και Ουκρανία). 

Συμμετείχαμε, στο Φεστιβάλ Τουρισμού τον Μάιο του 

2016, στην Θεσσαλονίκη, με την συνεργασία του 

Εμπορικού Συλλόγου Πέρδικας. 

Συμμετείχαμε για πρώτη φορά, στην 81η Διεθνή 

Έκθεση Θεσσαλονίκης, προβάλλοντας δωρεάν οκτώ 

επιχειρήσεις μας. 

Συμμετείχαμε, σε πολύ σημαντικές εκθεσιακές δράσεις 

της Περιφέρειας Ηπείρου, όπως την Food Expo στην 

Αθήνα τον Μάρτιο, στην Διεθνή Έκθεση στο Μόναχο, τον 

Νοέμβριο, και στην Βαρσοβία τον Δεκέμβριο, και σε αυτό 
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το σημείο θέλω να ευχαριστήσω τον Περιφερειάρχη για τις 

προσπάθειές του για την στήριξη της επιχειρηματικότητας 

στην Ήπειρο.  

Παράλληλα, στηρίξαμε, και όλες τις εκθεσιακές και 

συνεδριακές δράσεις της Περιφέρειας, αλλά και άλλων 

φορέων, της Θεσπρωτίας, με την παραχώρηση έντυπου 

προωθητικού υλικού, για την περιοχή και τα προϊόντα μας. 

Υποστηρίξαμε δυναμικά, το αίτημα ένταξης των 

Συβότων και της Πέρδικας, στις ευεργετικές διατάξεις του 

νέου αναπτυξιακού Νόμου.  

Και εδώ, θέλω να ευχαριστήσω όσους συνέβαλλαν, 

προς την επίτευξη αυτού του στόχου. 

Κάναμε παρεμβάσεις, σε αρμόδιους φορείς για θέματα 

που απασχολούν τα μέλη μας, όπως, το αίτημα για την 

επιτάχυνση διαδικασιών αξιολόγησης και αποπληρωμής 

των προγραμμάτων που συμμετείχαν. 

Και εδώ, θέλω να ευχαριστήσω τον Δήμο 

Ηγουμενίτσας, για την επίλυση ενός χρόνιου προβλήματος 

που ταλαιπωρούσε τους επαγγελματίες, και αφορά την 

αποπληρωμή των οφειλών του Δήμου σε αυτούς. 

Για λόγους νομιμότητας, διενεργήσαμε διαγωνιστική 

διαδικασία, για την μετεγκατάσταση της υπηρεσίας τον 

Ιούνιο του 2016 σε σύγχρονους και εύκολα προσβάσιμους 

χώρους. 

Αποφασίσαμε και αναθέσαμε, την εκπόνηση Μελέτης, 

για την καταγραφή της επιχειρηματικότητας, για την 
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ανάδειξη και αξιοποίηση των δυνατοτήτων, που τα 

ευρωπαϊκά,  

Εθνικά, και περιφερειακά αναπτυξιακά εργαλεία, μας 

προσφέρουν.  

Συμμετείχαμε στοχευμένα, με δεκατρείς προτάσεις στα 

διακρατικά προγράμματα  ADRION, Ελλάδα-Ιταλία και 

Ελλάδα-Αλβανία, ως Leader και εταίροι.  

Συνεργασθήκαμε για την υποβολή των προτάσεων, με 

τοπικούς, περιφερειακούς και εθνικούς  φορείς, όπως ο 

ΌΛΗΓ ΑΕ, το Δήμο Ηγουμενίτσας & Σουλίου, την 

Περιφερειακή Ενότητα Θεσπρωτίας, τα Επιμελητήρια 

Πρέβεζας και Λευκάδας, το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και 

το ΤΕΙ Ηπείρου, το Σύλλογο Ιχθυοκαλλιεργητών 

Θεσπρωτίας, το  Υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής 

Ανασυγκρότησης, καθώς και τον Ελληνικό Οργανισμό 

Έρευνας κι Ανάπτυξης.   

Μέσα από αυτά έργα, προγραμματίζουμε να 

ενισχύσουμε : 

- την εκπαίδευση σε κρίσιμα επιχειρηματικά πεδία, 

όπως, την Εξωστρέφεια, την ορθή διοίκηση, το μάρκετινγκ, 

την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών 

- την ανάδειξη νέων καινοτομικών σχεδίων, και την 

εφαρμογή τους στην επιχειρηματικότητα, είτε με 

διαδικασίες προβολής και βράβευσης, είτε πολύ 

σημαντικότερα, με την φιλοξενία νεοφυών καινοτόμων 

επιχειρήσεων, σε χώρους του φορέα για ένα μικρό 

διάστημα 
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- την περαιτέρω ανάδειξη των ισχυρών εξαγωγικών 

προϊόντων, υπηρεσιών και επιχειρήσεων 

- την αυτοτελή στήριξη και προβολή του εμπορικού 

τμήματος 

- την δημιουργία εργαλείων προβολής του νομού, 

για την διείσδυσή του σε τομείς θεματικού τουρισμού. 

Φίλες και Φίλοι 

Απαρίθμησα, όσο πιο συνοπτικά μπορούσα, κάποιες 

από τις σημαντικότερες δραστηριότητες, του 

Επιμελητηρίου την χρονιά που πέρασε. 

Το 2017, όπως αντιλαμβάνεσθε, ειδικά από τις 

στοχεύσεις των προγραμμάτων που προανέφερα, μέλλει να 

αποδειχθεί, ένας ακόμη σημαντικός χρόνος δράσεων, για 

την επιβίωση της τοπικής επιχειρηματικής κοινότητας, 

αλλά και για το φορέα μας. 

Και σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία, το Επιμελητήριό 

μας, θα συνεχίσει να παρακολουθεί τις εξελίξεις,  

να λειτουργεί στο προσκήνιο με πρωτοβουλίες, για την 

ανάδειξη της επιχειρηματικότητας, και να συντρέχει την 

Πολιτεία με όλα τα μέσα που έχει στη διάθεσή του. 

Δεν είναι δεδομένο, ούτε εύκολο, αλλά είναι σίγουρα 

μέσα στις δυνατότητές μας, να πάμε μπροστά αυτή τη νέα 

χρονιά.  

Και μέσα στο 2017, προχωρούμε με τους ρυθμούς που 

αξιώνει η σοβαρότητα των προβλημάτων.    
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Δεν ξεγελιόμαστε ότι σώσαμε την παρτίδα, ούτε ότι 

εμείς εδώ στην Θεσπρωτία, αποσοβήσαμε την κρίση κι ότι 

όλα πλέον είναι καλύτερα. 

Όχι, δεν είμαστε ούτε ασύνδετοι με την αγορά, ούτε 

αιθεροβάμονες.  

Όσοι από εσάς, είχαν παραστεί και στην περσινή μας 

εκδήλωση, θα έχετε αντιληφθεί ότι υλοποιήσαμε μία προς 

μία όλες τις περσινές μας εξαγγελίες.  

Καθώς λοιπόν, αποδεικνύουμε κάθε ημέρα, ότι είμαστε 

ακόλουθοι των δεσμεύσεών μας, και σήμερα θα πράξω 

ανάλογα, επιχειρώντας να θέσω επιγραμματικά τους 

στόχους μας για το 2017:  

Την Στήριξη και τόνωση του Εμπορικού τμήματος 

Με την υποστήριξη των προτάσεων που θα εγκριθούν,  

ελπίζουμε όλων όσων έχουμε υποβάλλει,     

θα στηρίξουμε την καινοτομία,  

την διατήρηση και περαιτέρω ανάπτυξη της 

εξωστρέφειας των προϊόντων, πρωτογενούς παραγωγής, 

όπως, ψάρια - εσπεριδοειδή, αλλά και νέα προϊόντα όπως 

αρωματικά φυτά, μέλι, λάδι κλπ, προϊόντα, με δυναμική 

εξωστρέφειας 

την ανάπτυξη θεματικού τουρισμού, για την περαιτέρω 

επιμήκυνση της τουριστική περιόδου, στοχεύοντας σε 

τουρισμό καθ’ όλη την διάρκεια του έτους, 
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την διείσδυση σε νέες αγορές για το τουριστικό προϊόν 

μας αλλά και για τα αγροτικά προϊόντα 

την εκπαίδευση και κατάρτιση των συναδέλφων, 

την ενδυνάμωση των δομών του φορέα μας, ώστε να 

παρέχουμε ακόμη καλύτερες υπηρεσίες στα μέλη μας 

την δυναμική συνεργασία με φορείς, Περιφερειακούς 

και Εθνικούς, για την προστασία και ενίσχυση της τοπικής 

επιχειρηματικής κοινότητας 

την συνέχιση στήριξης, των κοινωνικών δομών του 

νομού, στο μέτρο που οι δυνάμεις μας, το επιτρέπουν.   

Φίλες και Φίλοι    

Το στοίχημα της ανταγωνιστικότητας και της 

επιβίωσης  των επιχειρήσεών μας, είναι ένα στοίχημα που 

πρέπει να κερδίζεται καθημερινά.  

Να κερδίζεται μέσα από προσπάθειες και αγώνες. Να 

τολμήσουμε, να ελπίζουμε για το καλύτερο.  

Ίσως, στις δύσκολες ημέρες που περνάμε, το μυστικό 

για την επιχειρηματική μας επιβίωση να είναι η 

Συνεργασία. 

Στα πλαίσια αυτά, αναγνωρίζοντας την ιδιαίτερη 

σημασία που είχε, και συνεχίζει να έχει η Συνεργασία, για 

την επιβίωσή μας,  

αποφασίσαμε εφέτος, να τιμήσουμε τις επιχειρήσεις 

νομικής μορφής, που ιδρύθηκαν μέχρι το 1980,  
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και συνεχίζουν να λειτουργούν μέχρι σήμερα, 

αποτελώντας για όλους μας παράδειγμα προς μίμηση και 

παραδειγματισμό. 

Παράλληλα, αποφασίσαμε να τιμήσουμε για τη 

προσφορά τους στον Επιμελητηριακό θεσμό, και τρία μέλη 

του παρόντος Διοικητικού Συμβουλίου, που ξεκινήσαμε 

μαζί το 2011 αλλά στη πορεία,  

είτε η σκληρή ανθρώπινη μοίρα, στην περίπτωση του 

αείμνηστου φίλου Γιάννη Αθανασίου 

είτε η φυσική πορεία προς την συνταξιοδότηση των 

φίλων Γιώργου Θεοδωρίδη και Πέτρου Ιωάννου 

μας στέρησαν την παρουσία τους από το φορέα.  

Η τιμητική τους βράβευση θα πραγματοποιηθεί 

αμέσως μετά την λήξη της ομιλία μου, η οποία 

ολοκληρώνεται  

με την ευχή, το 2017, να είναι η πραγματική χρονιά 

εξόδου από την κρίση,   

και Να αποτελέσει, ορόσημο για την ελληνική 

οικονομία και την κοινωνία.   

Κλείνοντας, θέλω να ευχαριστήσω το ακούραστο 

Προσωπικό του Επιμελητηρίου μας, που για εμάς στην 

Διοίκηση δεν είναι απλοί υπάλληλοι αλλά Συνεργάτες, 

γιατί χωρίς αυτούς δεν θα μπορούσαμε να υλοποιήσουμε το 

έργο μας. 



Ομιλία Προέδρου Αλέξανδρου Πάσχου 

Στην Κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Πίτας του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας 

στις 05.02.2017 στο ΠΑΝΘΕΟΝ- Ηγουμενίτσα  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Σας εύχομαι και πάλι  από την καρδιά μου, και εκ 

μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου, και του Προσωπικού 

του Επιμελητηρίου  

Χρόνια Πολλά,  Υγεία και Καλή Χρονιά.                                    

 

 


